

ВЫВОДЫ

Психостимуляторами называются вещества, вызывающие выраженную стимуляцию высших психических функций, быстро снимающие усталость, сонливость, заторможенность, вялость, повышающие работоспособность. Общим свойством препаратов этой группы является способность вызывать наркотическое привыкание и пристрастие.

Результатом приема слишком большой дозы за один раз или употребления больших доз в течение продолжительного периода времени являются определенные физические и психологические эффекты.

К физическим эффектам употребления стимуляторов относятся следующие: головокружение, головная боль, красноватая кожа, боль в груди с сильным сердцебиением, чрезмерное потение, рвота и спазмы в животе.

В психологические эффекты входят: волнение, враждебность, паническое состояние, агрессия и тенденция к совершению убийств или самоубийства. Паранойя временами сопровождается как слуховыми, так и зрительными галлюцинациями. При передозировке, если не было медицинского вмешательства, сильный жар, конвульсии и сердечно-сосудистый коллапс могут привести к смерти. Из-за того что случайная смерть частично происходит в силу воздействия стимуляторов на сердечно-сосудистую систему и на систему регуляции температуры тела, физическое напряжение представляет собой дополнительную опасность для организма при употреблении стимуляторов.



**Контактные адреса и телефоны,
обратившись по которым, Вы можете
получить ответы на интересующие
Вас вопросы
и помощь специалиста**

**ГБУЗ «Тверской областной
клинический наркологический
диспансер»:**

г. Тверь, ул. Королева, д. 10.
Тел.: 51-52-80, 51-52-38, 72-13-80, 51-59-01,
50-44-44

**ГБУЗ «ТОКНД», отделение медико-
психологической помощи для детей
и подростков:**

г. Тверь, Перекопский переулок, д. 13.
Тел. 555-195

ГБУЗ «ТОКНД», стационар:

г. Тверь, Санкт-Петербургское шоссе, д. 50.
Тел.: 55-94-85, 55-42-77

Телефон поддержки 559-590

E-mail: tverond@mail.ru
Сайт: www.tverond.parking.ru

Код города 8 (4822)

Средства для издания данной печатной продукции выделены в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами, психотропными веществами и их незаконному обороту в Тверской области на 2010–2012 годы».

ПСИХОСТИМУЛЯТОРЫ

ПСИХОСТИМУЛЯТОРЫ

Это довольно разнородная группа веществ с одним объединяющим признаком: в результате их употребления ускоряется темп мышления (при этом суждения становятся легковесными, поверхностными, менее обдуманными). Часть препаратов этой группы имеет также способность искажать восприятие окружающего, поэтому близко граничит с галлюциногенами. Существуют психостимуляторы растительного происхождения (кока, эфедра, кола), однако у нас они встречаются в основном в виде химических субстанций (порошков) или таблеток. Психостимуляторы – это вещества, нарушающие обмен нейромедиаторов дофамина и серотонина в нервных клетках.

Психостимуляторы имеют общие черты:

- 1) резко активизируют симпатическую нервную систему, что притупляет чувство усталости и неуверенности в себе, вызывает бессоницу, агрессивность и подозрительность;
- 2) резко увеличивают частоту сердечных сокращений и повышают артериальное давление; снижают аппетит. При этом энергия, необходимая для активизации жизненных систем, черпается из резервных запасов организма. Сами же резервы при употреблении психостимуляторов сравнивают с подхлестывающим кнутом, которым лошадь заставляют скакать, несмотря на усталость.

Стимуляторы иногда относят к разряду веществ, которые ликвидируют чувство усталости при решении как умственных, так и физических задач. К двум чаще всего употребляемым стимуляторам относят никотин, который содержится в табачной продукции, и кофеин – активный ингредиент кофе, чая, некоторых безалкогольных напитков и многих лекарств, на которые не выписывают рецепты. При употреблении умеренных



доз этих веществ облегчается недомогание и повышается бдительность. Хотя применение этих продуктов стало частью нашей культуры, осознание их пагубного воздействия привело к появлению продуктов без содержания кофеина и мерам по противодействию табакокурению.

Определенное количество стимуляторов, однако, включено в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации.

Стимуляторы часто принимаются для того, чтобы вызвать чувство хорошего расположения духа, повысить самооценку, усовершенствовать умственную и физическую производительность, увеличить активность, снизить аппетит, привести к длительному бодрствованию и ощущению «кайфа». Они рассматриваются в категории самых сильнодействующих веществ, при употреблении которых очень легко обрести зависимость. Стимуляторы поступают в продажу как из законных источников, так и подпольно изготавливаются специально для продажи на нелегальном рынке. Они принимаются внутрь, нюхаются, выкуриваются и вводятся внутривенно. Курение, нюханье или введение стимуляторов внутривенно вызывают мгновенное ощущение, называемое «бросок» или «вспышка». Употребление стимуляторов часто сравнивают с выпиванием алкогольных изделий, что подразумевает потребление больших доз стимуляторов в единичном случае. Те, кто употребляет много стимуляторов, могут вводить их через несколько часов, продолжая до того момента, пока они не употребят все свои запасы наркотика или не дойдут до стадии бредового состояния, психоза или физического истоще-

ния. В течение периода употребления больших доз все другие увлечения становятся второстепенными. Кроме того, появляется физическая и психологическая зависимость. Внезапное прекращение употребления даже после недельного применения чаще всего сопровождается возникновением депрессии, тревожности и сильной усталости («крушения»).

ОБЩИЕ ОСЛОЖНЕНИЯ

Для всех психостимуляторов (правда, больше для тех, которые вводят внутривенно) характерен особый режим наркотизации. Он напоминает алкогольные запои. Если наркотиков много, денег на их приобретение достаточно и больной не хочет – или не способен – ограничить дозы, то он начинает принимать зелье в возрастающих количествах через постоянно уменьшающиеся промежутки времени. В конце «запой» интервалы между инъекциями могут составлять всего 20 минут. Такой «запой» продолжается несколько суток, все это время больной не спит. Но ресурсы организма неизбежно истощаются, и в один далеко не прекрасный момент очередная доза уже не способна оказать стимулирующего действия. Наркоман засыпает на сутки-двое. Просыпается разбитым, вялым, подавленным и раздражительным. Наркотиков в это время не хочется – он должен просто восстановить силы. Несколько суток он приходит в себя, а после этого цикл повторяется сначала. В результате злоупотребления любыми психостимуляторами быстро наступает дефицит жизненных ресурсов организма (из-за сниженного аппетита и повышения обмена веществ). Внешне дефицит проявляется в виде общего истощения, худобы и старения кожи.

